



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年4月 3 星期三
第2331期 本期4版 农历甲辰年二月廿五

舟山市定海区融媒体中心主办

“踏春”起跑 “迎春”而舞 ——“春天的脚步”系列报道之四

遇见“定”好

□记者 高佳敏 刘攀攀
通讯员 林晔凡

走进东海百里文廊双桥段的东海福泉村，满眼尽是浓郁春色。山腰旁的东海第一泉潺潺而出，在鸟鸣薄雾中迎来晨曦，在温泉汤池中送走晚霞，微微暖风也在这里与春天来了不期而遇。

漫步在小道上，看着田间的绿意盎然，闻着空气中泥土和草木的清香，心情愉悦。在知山温泉民宿不远处空地上，施工人员正在加紧砌筑披萨店的外墙。

“我全程参与了披萨店的设计，到时候店的外墙呈泥色，与后面的村色相映衬，同时大胆用绿色等颜色进行搭配。披萨店还将保留美式乡村的一些属性，并与本地乡土结合，希望给市民游客耳目一新的感觉。”该店引荐人王真洁告

诉记者，在东海福泉村开设披萨店计划许久，如今终于实现。后期，店的周边还将铺种鲜花，成为市民游客又一新的打卡地。记者了解到，王真洁还是知山温泉民宿的负责人，披萨店正是通过温泉民宿以商引商的新业态，计划今年5月开业。

春归处，万物复苏，东海福泉村的项目一个个“踏春”起跑，由民房改建而成的阅读空间同样计划于今年5月开业。该阅读空间在保留原有建筑风貌的前提下，对屋顶和内部结构进行重新改造，将给人返璞归真的感觉。“我们将打造一个集阅读、设计、创作于一体的空间，还将提供饮品，丰富游客的体验感。”提及今后的运作，双桥街道党工委委员童丹向记者介绍道，这将成为东海福泉村的首个文化业态，后续也将引进舟山本土设计师团队共同运营。

无独有偶，东海福泉村一处山脚下落成许久的红房子也将迎来“新生”，不久后，双桥街道和桥

家人艺术团越剧社、定海戏曲协会将共同在这里打造舟山首家越剧(戏曲)研学体验空间。“希望把温泉、戏曲元素结合，让市民游客通过近距离体验越剧妆造、服饰及唱腔，感受越剧魅力，把双桥全省传统戏曲之乡的名号打响。”童丹说。

2022年底，东海第一泉的成功出水，让东海福泉村受到了前所未有的关注，也为该村的乡村振兴画上浓墨重彩的一笔。去年以来，知山温泉民宿、稻海温泉体验中心相继对外开放，“温泉幸福集市”免费摊位供不应求，文旅业态的不断加持唤醒了“沉睡”在乡村的资源，也带动了温泉经济的增长，为村民就业增收架起了致富桥梁。谈起家门口的“再就业”经历，现年60多岁的村民张女士满脸洋溢幸福笑容，如今，很多像她一样常年闲赋在家的村民在东海福泉村里当起了保洁员、管理员、服务员等。

东海百里文廊的全线开放，吹响了乡村发展促共富的集结号。

在乡村共富大道上，双桥街道积极关注农文旅业态的迭代更新，致力把文化、艺术、农业、生态等元素融入其中，逐步探索打造集温泉康养、旅游观光、乡村研学、文艺展示、生态奇观于一体的乡村微度假旅游目的地。“希望持续推进以商引商‘造血路’，同时在文化业态上寻求与社会组织团体的合作共赢。”童丹说，该街道还将借力温泉资源，以精品村和3A级旅游文化村为目标，把东海福泉村打造成集商业业态与农文旅生态融合的节点，并向整个双桥辐射和延伸，将东海福泉村、蚂蝗山风景区、浙东礼学馆等多个节点串联成线，打造温泉有机蔬果田等，引进更多商业、文化业态扮靓村庄，吸引更多游客前来，带动村民共同富裕。



扫码看视频

《浙江省优化营商环境条例》 解读专题讲座举行 林剑彪参加

本报讯(记者 叶武杰 倪妮) 4月1日下午，《浙江省优化营商环境条例》解读专题讲座举行。会上，区人大常委会邀请省人大常委会法制工作委员会副主任吴恩玉作《浙江省优化营商环境条例》解读专题讲座。区人大常委会主任林剑彪参加。

讲座从《条例》制定的必要性、总体要求、主要内容等方面系统梳理了《条例》的立法背景与制定过程，深度解读了《条例》9个方面的主要内容，为定海下步贯彻实施《条例》、推动营商环境持续优化提升开阔了思路、提供了方法。

会议要求，要在思想认识上再强化，以强烈的政治担当和责任担当，把贯彻好、实施好《条例》

作为当前的一项重点工作；要在学习贯彻上再深化，充分认识和准确把握条例的立法宗旨、目标原则、制度要求，以更大力度推动《条例》宣贯工作，在全社会形成推动营商环境优化提升的良好氛围；要在落实落细上再加力，建立健全政策统筹、督促落实工作机制，及时协调、解决优化营商环境的重大问题，在减轻企业负担、回应企业诉求等方面找短板、补短板、抓落实，切实提振市场主体信心，激发发展活力和创造力。

区人大常委会领导、机关各委室主要负责人，区属有关部门主要负责人，各镇(街道)党委(党工委)或政府(办事处)主要负责人、人大主要负责人、有关分管负责人参加专题讲座。

县级以上集中式饮用水水源地安全保障达标评估结果公布 定海两处水源地连续五年获评“优秀”

本报讯(记者 黄婷 陈炳群 通讯员 李银慧 李海峰)省水利厅、省生态环境厅近日公布2023年度县级以上集中式饮用水水源地安全保障达标评估结果，定海虹桥水库水源地和岑港水库水源地连续五年获得“优秀”等级。

位于盐仓街道的虹桥水库是全市供水骨干调节水库，占舟山本岛源水取水量的20%以上。该水源地取水口周围均已安装隔离措施，且一级保护区范围内安装了隔离网与钢制护栏及界标、警示牌等，定海还对穿越水源地的小环线设置警示标志和宣传牌，完善事故导流管网和防撞栏设置，全方位开展风险防控。同时，水库已建立具备水量、水质、水位在线监测功能的设备，安装了11套视频监控设备，配套在线监测平台使用，覆盖取水口及重要区域，监控信息实时传送到中控室，实现24小时自动视频监控。目前，该水源地流域内植被良好，林草覆盖率在90%以上，具有较好的拦蓄降水、径流的能力。水质稳定在Ⅱ类标准。近5年来，该水源地供水保证率均大于95%。2022年11月—2023年10月水质均已达到Ⅲ类水以上，满足地表饮用水目标要求。

据了解，自2017年起，区水利局对重要饮用水水源地水库进行“一库一策”综合治理，对日供水量200吨以上的农村饮用水水源地保护范围进行划定，设立警示标志和界标。

一座以城镇供水、灌溉防洪为主的小(一)型水库。该水源地取水口周围均已安装隔离措施，且一级保护区范围内安装了隔离网与钢制护栏及界标、警示牌等，定海还对穿越水源地的小环线设置警示标志和宣传牌，完善事故导流管网和防撞栏设置，全方位开展风险防控。同时，水库已建立具备水量、水质、水位在线监测功能的设备，安装了11套视频监控设备，配套在线监测平台使用，覆盖取水口及重要区域，监控信息实时传送到中控室，实现24小时自动视频监控。目前，该水源地流域内植被良好，林草覆盖率在90%以上，具有较好的拦蓄降水、径流的能力。水质稳定在Ⅱ类标准。近5年来，该水源地供水保证率均大于95%。2022年11月—2023年10月水质均已达到Ⅲ类水以上，满足地表饮用水目标要求。

据了解，自2017年起，区水利局对重要饮用水水源地水库进行“一库一策”综合治理，对日供水量200吨以上的农村饮用水水源地保护范围进行划定，设立警示标志和界标。

抱卵梭子蟹和幼蟹本月起禁捕禁售

本报讯(记者 黄婷 通讯员 叶珂珂)4月1日12时起至9月16日12时，舟山全市禁捕禁售抱卵梭子蟹和幼蟹。连日来，定海区海洋行政执法中队的执法人员来到辖区涉渔镇(街道)的渔业码头，将《舟山市人民政府关于保护梭子蟹渔业资源的通告》张贴到显眼位置，并向所有船老大开展宣传，在禁渔期内禁止捕捞梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹，并严禁收购、销售梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹。

据悉，每年4月，天气开始回暖，是梭子蟹抱卵产子、幼蟹生长的重要时期，但近年来，因捕捞强度不断增大，梭子蟹渔业资源逐年衰退，尤其是在春夏汛期间，对梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹的杀伤相当严重，因此这段时期禁捕禁售对梭子蟹抱卵产子、幼蟹生长尤为重要。据定海区海洋行政执法中队相关负责人介绍，他们将持续加强港口、码头等地的监督检查，严厉查处违禁捕捞、收购、销售梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹的行为。

和幼蟹，误捕梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹必须立即放生。禁捕期间，严禁收购、销售梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹。据定海区海洋行政执法中队相关负责人介绍，他们将持续加强港口、码头等地的监督检查，严厉查处违禁捕捞、收购、销售梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹的行为。

敬告读者

本报4月5日调刊至4月7日出报，敬请关注。
定海区融媒体中心编审部
2024年4月3日

砥砺前行 激情创业 全面建设现代化新定海

百米大型冷链运输船 成功涉水



定海区远洋渔业协会下属企业——浙江舟山顺泽远洋渔业有限公司的冷链运输船“汇泽冷运15”近日成功涉水。据了解，该船系中国籍冷藏运输船，船舶设计总长157.8米，型宽23.2米，型深13.7米，将用于配套远洋捕捞船队的鱼货运回、物资补给配送、船员更替等工作，进一步提升定海冷链运输的整体水平。

记者 尹倩倩 通讯员 周晨燕 摄

做强“链”上党建 聚强发展动能

定海党建

本报讯(记者 唐晨佳 叶武杰 通讯员 叶丹)近日，定海区“粮心向党·油你定好”之“粮心智享”活动在“中国天然氧吧”东海云廊旅游区举行，定海区委组织部、定海工业园区、中国粮食研究培训中心6名博士研究员及粮油产业链各企业代表参加，体悟五山水利项目为民初心，交流党建引领粮油产业高质量发展

展路径。当天，大家乘坐观光车从东海云廊五号入口出发，听讲解员将各个景观小品的历史典故和建造中的趣事娓娓道来，大家兴致盎然。到达台风印迹，大家下车步行穿越箱涵隧道，亲身感受五山水利工程建设细节。行至红卫水库附近，看到白鹭掠过水面，大家纷纷拿出手机拍摄记录，赞叹景致之美。随后，大家游览了擂鼓山段状元阁，登高远眺城区繁华盛景，感受定海历史悠久的文化底蕴。

此外，当天还在“如你所院”餐吧举行了座谈会，大家就粮食调控、粮食储备等最前沿的动向及舟

山粮食产业园各企业间存在的问题进行初步交流，为推进联建单位高质量发展，促进粮油产业链技术革新，激发广大职工积极性、主动性、创造性，助推链上企业围绕粮油产业发展和企业经营建言献策，在产业链上下营造同心协力谋发展的浓厚氛围。“通过党建引领把我们更好地组织在一起，助力舟山粮食产业园的发展。”中国粮食研究培训中心战略研究处干部贾小玲是第一次来到舟山，感受到水利、旅游、民生相融合的创新思路，这种敢想敢做的精神令她受益匪浅。

据了解，自去年8月以来，浙江定海工业园区为推进基层党建

资源整合集聚，构建基层党建新格局，成立全市首个粮油产业链党委，扎实推进链上企业党建工作与中心工作深度融合，着力推进粮油产业供应链、市场链、共富链、服务链、人才链“五链”融合，切实发挥产业链党建“稳链固链、补链延链、兴链强链”作用，为国家粮食发展提供园区力量。下步，园区将深刻领悟“粮食安全是国之大事”的重要论述精神，在抓实“强基提质”、突出“创新引领”、聚焦“品牌塑造”、强化“要素支撑”上持续发力，坚定不移推动粮油产业链党建工作落实，为我区推动粮油产业高质量发展贡献园区力量。